

2社民連成員搗亂表證成立



■「社民連」兩名成員因涉嫌將粉末拋入中聯辦內致兩警被粉末入眼不適，被控擾亂公眾秩序罪名。資料圖片

香港文匯報訊（記者 杜法祖）社民連兩名成員招顯聰及姜靈彰，去年12月在中聯辦門外示威期間，因涉嫌將粟粉拋入中聯辦內致兩警被粉末入眼不適，被控擾亂公眾秩序罪名，昨被裁定表證成立，但裁判官認為2人行為「不涉及暴力」，案件明日續審。

拋灑奶粉 警員保安不適

兩名被告招顯聰及姜靈彰，均26歲，同為社民連成員。兩名被告同選擇不自辯，也不傳召辯方證人。

控方結案陳詞時指出，招顯聰曾爬上鐵馬，若倒下來，有可能令附近人士受傷；姜靈彰亦將一袋粉末拋入中聯辦，以致警員及保安擔心被粉末撒中並因紛亂而受傷，足以構成社會安寧受破壞。

裁判官梁榮宗質疑，破壞安寧必須有暴力行

為，但當時只有警察及記者在場，並沒有其他公眾人士。辯方將於明日結案陳詞。

據控方案情指出，去年12月28日上午11時許，20多名社民連成員手持紙牌橫額及呼口號，從西區警署遊行到中聯辦，到達後，陶君行發表演說期間，有示威者展示一個蒸餾水樽，內載有1.75公斤白色粉末，其中一名女子指樽內為「三聚氰胺奶粉」，要求中聯辦派人接收奶粉及信件，但不獲理會。

其時，社民連主席陶君行更未理會警方勸喻，爬上警方預先設置的鐵馬，首被告招顯聰即跟隨站在鐵馬上，將一個示威紙牌及該樽粉末拋進中聯辦，場面開始混亂；次被告姜靈彰則將一袋白色粉末拋向中聯辦，粉末在空中四散，中聯辦保安經理、機動部隊2名男女警員均被撒中，2警員感雙眼痕癢痛楚，送院治理後同日出院。

施政報告立會新大樓宣讀

議員模擬會議適應新環境 曾鈺成對測試感滿意

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會新會期即將展開，立法會議員到新立法會綜合大樓熟習環境及進行模擬會議，以測試新大樓是否準備就緒。多名議員均坦言，需要時間適應新環境，但有信心大樓可如期啟用。立法會主席曾鈺成對測試效果感到滿意。在其後舉行的立會行政委員會會議，最終以大比數通過，特首曾蔭權可於下周三立會復會時，在新大樓宣讀其任內最後一份施政報告。



■立會議員在試用新大樓前，先舉行了升旗儀式。

香港文匯報記者梁祖彝 攝

30多名立法會議員昨晨到新立法會大樓，在立法會秘書處的帶領下，了解新大樓環境，又在議事廳進行模擬會議，測試議事廳的各項設施，例如音響裝置、投票系統。

投票提示鐘 改響5分鐘

上午的模擬會議設有兩次投票部分，由於新大樓空間比過去大，多名議員特地在模擬投票前離開議事廳，在自己的辦公室等候投票的提示鐘響起，才動身前往議事廳。職工盟議員李卓人在試驗後稱，他總共用了2分51秒由位於9樓的辦公室乘電梯到達會議廳，電梯中途只停了一次，倘提示投票時間維持3分鐘，時間一定不夠。辦公室同樣位於9樓的民主黨議員李永達，則從9樓嘗試不乘搭電梯，走樓梯到會議廳，但他發現樓梯只能走到3樓，之後便要幾經轉折才找到去1樓的樓梯，總共花了5分11秒。

因應議員意見，立法會秘書處決定其中一次提示議員投票的時間由過去的3分鐘改為5分鐘，另一次則維持3分鐘。

座位距離遠 議員難「傾偈」

民建聯主席、新界西立法會議員譚耀宗覺得

新大樓比原大樓「地方大咁好多」，議員們如非開大會很難碰面，令他有一種疏離感。他又認為議事廳的座位之間距離比以往遠，令議員難以「傾偈」，坦言需要時間去適應，但相信下周三特首可以在該處宣讀施政報告。

工聯會議員黃國健在嘗試使用議事廳議員座位的輕觸式屏幕時，發現屏幕不夠敏感，他要大力按下去，屏幕才有反應，希望當局盡快改善。

「經濟動力」議員林健鋒亦指，新大樓尚有一些技術、裝修上的小問題和小瑕疵，例如議事廳的枱角太過尖銳，需要磨圓，但不會影響會議的運作。

議員關注交通安排待改善

下午，立法會行政管理委員會隨即舉行會議。行管會成員、「專業會議」議員劉秀成在會後引述指，會上有議員關注到交通安排及公眾席等設施仍有改善之處，立法會決定稍後會向全體議員派發文件，讓議員寫下有需要改善的細節，有助當局盡快作出改善。而行管會並以大比數通過，立會將如期於下周三舉行復會後首次會議，曾蔭權屆時將在新大樓宣讀新年的施政報告。

主辦方：暫不考慮邀請何俊仁

馮偉華昨日與傳媒茶敘時，聲稱教協不主張所謂「小圈子選舉」，但面對政治現實，決定順應教育界要求，邀請2名有意競逐下任特首的人選，向逾百個教育界團體的代表，各就教育發展及問題清晰講述理念。被問及會否邀請同樣表態有意參選的民主黨

主席何俊仁時，馮偉華聲言，何俊仁已報名參選年底的區議會選舉，擔心觸犯選舉條例，暫時不會考慮邀請何俊仁參加。

就教育界對下任特首參選人的期望，馮偉華指，教育界期望與政府建立「夥伴關係」。在教育政策出台前能夠與政府協商，避免政策激起社會反彈，切實做到政策背後的動機，相信教育界認為，施政能力、對教育的認識及抱負，較婚外情事件更為重要。

張文光萌退意 馮備選擇棒

馮偉華又表示，現任民主黨立法會教育界議員張文光有意「退位」，兩人早幾個月經初步協商後，自己較以前更積極「備選」全面接棒，有待明年4月在教協會員大會獲「拍板」後，再決定「最終人選」：「教育界有慣例由教協主席出選，有見立法會是新嘗試，決定更積極備選。」被問及張文光是否有意轉戰直選時，馮偉華未有直接回應，指張文光會視乎民主黨需要再作考慮。



■立法會議員出席模擬立法會會議，測試會議廳的設施。



■新立會會議廳非常「闊落」，有議員抱怨日後無論「咬耳仔」或「傳紙仔」都會非常不便。

香港文匯報記者梁祖彝 攝



■張學明及黃定光齊試用議員座席上的各項儀器。

香港文匯報記者梁祖彝 攝

就施政報告提10要求

教協昨日就新年度施政報告提出10項要求，包括推行15年免費教育；停止殺校政策落實中學小班教學；增加教師支援新高中，將合約教師轉為常額編制；關注小學生輔導問題，增加學校輔導及學校行政人員；增加大學資助學額，關注新高中生出路；檢視新高中落實情況，關注雙軌年後教師職業穩定；紓緩教師壓力，加強教師專業自主；增加大學科研經費，重視本土研究；爭取所有學位教師轉職學位教席，新入職教師同工同酬；以及推動真正而全面的國民教育，要求撤回「德育及國民教育科」諮詢文件。

教協會長馮偉華稱，目前教育開支佔生產總值比例3.25%，落後多個發達經濟體，認為政府去年坐擁751億元盈餘，在財政豐裕的經濟環境，應考慮增加教育開支比例，首要推行15年免費教育，粗略估計會有14萬名幼童受惠，政府要額外增撥10億元公帑。馮偉華續指，教育局擔心倘推行15年免費教育，有關派位等安排會出現問題，建議政府參照直資模式，以單位成本按學校收生人數，為所有幼稚園提供資助。

申法援告警方

市民責噏公帑

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在香港大學百周年慶典期間示威，並聲言期間「被禁錮」的香港大學學生會幹事李成康等3人，到法律援助署申請法援，準備向警務處處長曾偉雄提出民事訴訟，並索取「象徵式賠償」。不少市民對李成康竟申請法援「控告」警務處表示不滿，質疑他有濫用法援之嫌「要告就用自己錢」，又質疑其代表律師、民主黨主席何俊仁已宣布參選特首，是次只是為了「博出鏡」。

李成康等3人昨日在何俊仁陪同下赴法援署「申請法援」。李成康稱，是次行動是要抗議警務處處長將警方在當天以「武力」對付學生的責任「推卸給校方」，稱希望透過法庭審訊，公開、透明釐清責任。同時，聲稱為「麗港城居民」的黃健，亦揚言會循法律途徑追究警方「沒有足夠理由」就將他帶走。

指「正義律師」應不收分文

在網上討論區，市民紛紛留言，質疑李成康等人何以要申請法援。「bobbychai」說：「你要告就用自己錢，如果界法援佢，輸咗都係無責任，咁咪贏佢？」「sinintheworld」亦怒道：「點解要申請法援？有『正義』的律師何俊仁協助做『正義』的事應該分文不收，白鵝（民主黨）及公狗（公民黨）咁多『正義律師』無一個肯唔收錢打官司？話晒佢哋都有議員收入，收唔收錢打官司都唔成問題，為市民服務嘛！」

「ken393」就批評道：「真係天方夜譚，法援署唔應該接受佢哋申請，唯納稅人的錢，佢哋分明喊冤捉賊！」「cs2016」則笑言：「乜×都申請法援，等我都搵個獨居亞伯申請法援×公狗黨（公民黨）包攬訴訟。」「brug」就揶揄道：「李成康要求象徵式賠償。乞兒，我象徵式畀一蚊你，唔使申請法援！」「omgking」亦說：「呢啲咁嘅人，一蚊都畀多佢！應該要佢輸官司賠費，同埋應該禁止佢哋申請法援！」

疑何俊仁為選特首乘機抽水

有市民則「踢爆」有關人等另有目的。「ChekNapKok」說：「何俊仁選特首啦，乘機抽水博出位！」「百夫長」說：「馬屎康（李成康）唔敢到刑事投訴非法禁錮，只係夠膽申請法援告一哥，因為刑事投訴舉證要好真實及嚴謹，而民事訴訟舉證就簡單好多，簡單啲講句，隔鄰屋大聲咁講嘢，你都可民事訴訟佢影響到你，要求賠償……噃家馬屎康只係去民事訴訟，好明顯知道唔夠料，而且用法援，又係政府界錢打自己，勝訴與否對佢毫無損失，只係益咗班訟棍！」



■警樂隊三里屯表演 10月4日，香港警察樂隊在北京三里屯進行了巡遊表演。3日「時尚香港@北京大集」首次在北京「開集」，並揭開了北京「香港月」系列活動的序幕。香港警察樂隊是香港文化的代表之一，在公眾及地區關係活動中都擔任重要角色，每年在香港回歸紀念日及國慶升旗儀式中都會進行表演。 中新社

夏佳理：行會須更好掌握政策

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區行政長官曾蔭權委任夏佳理，接替梁振英出任行政會議非官守議員召集人。在首次以召集人身份出席會議後，夏佳理表示，會上他與各行會成員討論目前行會的操作方式，希望未來可以跟特區政府有更好溝通，及更好地掌握政府政策，而未來最重要的是特首下周發表的施政報告。

夏佳理昨日首度以行會召集人身份出席行會，與成員交換下周發表的施政報告的意見及討論到行會的操作方式：「我們剛才開會後，幾位行會同事討論過我們目前的操作方式，以及看看我們向行政長官表達意見時，就掌握不同政策或措施有沒有辦法做得更好。我亦請他們想一想，我們非官守議員有哪些事項可以拿出來討論，以期向前邁進。」

有改善空間 與特首辦共商

被問及行會操作有何可改善之處時，他說有自己的看法：「我覺得有小小空間，做事的方式可以有些不同，但我亦要與秘書處和政府，尤其是特首辦方面，就操作的辦法商討，大家互相幫助和合作。」

被問及未來在政策上有不同意見會如何處理時，他說，大家都會「遊戲規則」，行政會議採取的是集體負責制，絕不會公開與政府「唱對台」。

另外，被問到林瑞麟接任政務司司長一職受到部分人批評，夏佳理回應說，在處理香港面對具爭議問題上，很難取悅所有人，他歡迎建設性的批評。



■區選抽籤 選管會昨日連續第二日舉行區議會候選人簡介會，隨後舉行抽籤，為新界和離島區的候選人編定參選號碼。 香港文匯報記者彭子文 攝